

Северо-восточные границы Франции в XVI—XVII вв.: 1 - в середине XVI в.; 2 — приобретения французской короны до Тридцатилетней войны; 3 — рост французских земель в 1618—1659 гг.

вений с крупнейшими европейскими державами того времени, и в первую очередь габсбургской Империей. На протяжении XVII в. Франция приобретает ведущее положение в системе европейских государств, и этому в какой-то мере способствуют географические факторы: ключевые позиции страны на выходах ко всем стратегическим районам континента — Альпийско-итальянскому, Рейпско-германскому, Нидерландскому и Пиренейскому регионам, бассейнам Северного и Средиземного морей, Атлантическому океану.

Важную роль в европейской политике позднего средневековья стала играть также Англия. В состав англий-